

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

--Cine Ideal--

Grandes secciones cinematográficas
Mañana sábado,
A LAS HORAS DE COSTUMBRE,
17.º y 18.º episodios de **Soborno**
TITULADOS
La recompensa del bien
Los exploradores del honor
y 9.º de **LADY BAFFLES**
En breve **LUCILLE LOVE**
La hija del circo
Esta hermosa cinta solo se proyectará en el
CINE IDEAL

Teatro Miñón

GRAN CINE DE MODA Y SELECTO
— PARA MAÑANA SÁBADO :—
UNICA SECCION A LAS SIETE
(Sección de moda 4.º de abono)
La bonita película de gran interés
Soldados en desgracia
Estreno de la colosal cinta dramática, en tres partes, de 1.500 metros,
LA GRAN LLAMA
La sin rival película cómica de gran metraje, de mucha risa
VILLY EXPLOTA EL CHANTAJE
El día 6 de Enero, estreno de maravillosa cinta de aventuras
LA SEÑORITA MISTERIOSA
QUINCE EPISODIOS, por las artífices de «La Moneda Rota» Lucille Love y Conde Hugo.

HACIA UNA ESPAÑA GRANDE

La civilización está en crisis. Cambian, rápidamente, efecto del horrible choque de los pueblos en lucha, los valores económicos y hasta jurídicos y sociales del viejo mundo.
Un sueño parece, pero es la realidad. Era ayer que nuestra misera moneda española, la peseta, apenas si osaba presentarse, ruborosa y tímida, al mercado de públicos valores europeos, y vedla hoy, por obra y gracia de la depreciación de la moneda ajena, erguida y enhiesta sobre el franco, sobre el marco, sobre el dólar y hasta sobre la misma libra esterlina, señora del orbe; y, a medida que por momentos se hunde el rico solar de la antigua Europa, van adquiriendo marcado relieve las tierras limítrofes de los países neutrales, y, sobre todo, por su situación estratégica, el viejo solar del extremo continente: España, aquella gloriosa y pobre reina destronada, que, asentada sobre el Mediterráneo, el mar latino, el mar de la civilización, ve pasar todas las mañanas, sobre el espejo de sus aguas como ensueños inmortales, sus antiguas grandezas de gloria y poderío; y, vuelta la cara hacia América, aún percibe, a través de la bruma atlántica, la voz apagada de sus mismos hijos de allende los mares traídos a la vida por la sangre de sus venas y a la civilización por el oro de sus arcas, la espada de sus guerreros y la cruz de sus apóstoles, y ahora, al verla caída por la pesadumbre de la gloria y de los siglos, ingratos, la tienen olvidada, o la miran con desprecio.
Más nada de lo que fué cae en el vacío o se pierde en el sepulcro. España puede influir de nuevo al presentarse el problema de la paz, en la reconstitución, sino económica, jurídica y social de las nuevas sociedades que se formen; y uno de los valores morales y sociales de más precio es sin duda el lenguaje. Elevar el lenguaje, reflejo del modo de pensar y ser de individuos y colectividades, es ya subir a serenísimas alturas de progreso y civilización la sociedad.
Y conviene que lo digamos aquí para honor suyo y gloria de España: Hay una Empresa española, la Compañía Trasatlántica, que acaba de dar ejemplo de colocar en sus buques sendos letreros en los cuales se lee: «SE RUEGA HABLEN BIEN».
Hasta el presente no se había pasado más allá de la higiene del cuerpo, del justísimo «Se ruega no escupir». La Compañía Trasatlántica va más lejos, se adentra en el alma de la civiliza-

ción. El rótulo «no escupir» podían ostentarlo hasta los pueblos ricos y bárbaros; el segundo, «hablad bien», es privativo de los pueblos cultos y civilizados.
Y es una señal de buen augurio, en la futura hegemonía del mundo, que esa voz de buen gusto, de cultura y refinamiento espiritual, haya partido esta vez de España.

EL PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS

Para la Junta provincial
La Junta provincial de Subsistencias de Zamora ha dispuesto que la docena de huevos no pueda ser vendida a más del de una peseta noventa céntimos.
Los industriales que contravengan esa disposición serán castigados severamente.
En Segovia vende la docena de huevos a once reales, precio muy elevado, siendo un alimento de necesidad para sanos y enfermos. Creemos que la Junta de Subsistencias tomará cartas en el asunto, como las de Zamora, León, Ciudad Real y otras y se fijará en el precio de otros artículos.

Segovia y Enrique IV

Bellamente editado en la tipografía de A. San Martín, ha visto la luz pública el estudio histórico que, con el título arriba expresado, presentó en el certamen de la Asociación de la Prensa el cultísimo catedrático de Historia, en este Instituto, don Antonio Jaén.
Ya el jurado calificador, al verificar el examen de trabajos y sin conocer el nombre del autor de aquella monografía, quedó sorprendido de que a un certamen tan modesto se presentase un estudio que, como el del señor Jaén, revelaba una sólida preparación en asuntos históricos y una notable seguridad de juicio. Esa fué la razón de que a más de otorgarle unánimemente el primer premio, acordase recomendar su impresión a la Diputación provincial y al Ayuntamiento de Segovia.
El autor ha preferido editarlo por sí, y esta iniciativa plausible permite que la edición sea tan artística como corresponde al interesantísimo libro, en el cual, también con artísticas tonalidades, aparece retratada la figura de aquel monarca que únicamente en esta ciudad de su reino pudo dejar memoria grata.
¿Qué debe Segovia al rey Enrique IV? El estudio del señor Jaén recoge cuanto en el orden artístico y económico se halla unido al nombre del desgraciado rey. Conocerlo es interesante, y propagarlo debe ser obligatorio en nuestras Corporaciones. Quien lea el trabajo del culto catedrático, habrá saboreado un bello cuadro histórico en que se hace, de mano maestra, la pintura de un carácter y se investigan las causas de su predilección por nuestra ciudad.
El señor Jaén tiene en preparación una

serie de monografías segovianas, que inaugura con la que mencionamos. Recomendamos a la Diputación y al Ayuntamiento el apoyo debido a la obra cultural del docto profesor.

Asamblea nacional de maestros

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado la sesión de apertura de la Unión Nacional de Maestros.
Una vez constituida la Mesa definitiva, bajo la presidencia del maestro de Palazuelos señor Hernán de la Puerta, se dió lectura de numerosas adhesiones; acordándose después que la presidencia, en unión de cuantos asambleístas quisieren, visitara al ministro de Instrucción pública y al director de Primera Enseñanza, con objeto de ofrecer sus respetos a ambos señores.
Acto seguido se levantó la sesión, quedando en celebrar la primera por la tarde.
Los mencionados asambleístas, cumpliendo el acuerdo adoptado, visitaron a los señores Burell y Royo Villanova, y obtuvieron del director de Primera Enseñanza la promesa de asistir a la clausura de la indicada Asamblea.



GENERAL JOFFE
a quien el Gobierno ha otorgado el empleo de mariscal de Francia.

LICENCIAMIENTO EN AFRICA

Debiendo pasar a segunda situación de reserva activa el día 10 de Enero próximo las clases e individuos de tropa del reemplazo de 1913, se ha dispuesto que desde la indicada fecha, procedan los cuerpos y unidades de África a expedir licencias a los individuos a quienes corresponde pasar a la situación expresada.
Los individuos licenciados desembarcarán: en Algeciras, los procedentes de Ceuta-Tetuán; en Málaga y Almería, los de Melilla, y los de Larache, en Cádiz, empleando al efecto los correos ordinarios. Desde los puertos de desembarco continuarán las expediciones a sus destinos en los trenes ordinarios o militares que dispongan los capitanes generales de las regiones respectivas.

La *Gaceta* de hoy—dice *El Mundo*—nos trae una noticia de extraordinaria gravedad: nuestros ferrocarriles militares de Marruecos están, uno en poder de cierta Compañía extranjera; otro, a punto de caer en sus manos. El hecho resulta increíble y bochornoso; pero hay que rendirse a la evidencia. Se ha procedido de manera tan descabellada, que ese eficaz instrumento de la política militar y de la penetración comercial no es siquiera nuestro, aunque su creación le hayan costado cuantiosos sacrificios al país.

TRAZOS

ANTE UN NACIMIENTO

Hemos visitado un convento de monjitas, donde se exhibe, estos días, uno de esos modestos retablos, hecho con cartones pintados de verde, fingidores de peñascos llenos de precipicios y ubérrimos en frondosidades; por los que parece van a rodar unas casitas de papel, de blancas paredes y rojas techumbres, como las viviendas de los ventisqueros suizos.
La iglesia—donde este belén, repleto de velillas encendidas, de oscilantes llamas entre los arbolillos, como regueros de fuegos fátuos entre los cipreses de un cementerio, muestra el atractivo de sus figurillas de barro—se veía invadida por una bulliciosa turba infantil, que costaba un triunfo arrancarla de aquel sugestivo tinglado que la fé salpicó de adorables convencionalismos.
Los ojos de los niños, ante el nacimiento, reflejaban un tropel de sensaciones que se traducían en miradas de miedo, de ternura, de regocijo, de admiración. De miedo, ante la descomunal degollina de los Santos Inocentes, efectuada a presencia del fiero tetrarca que, como Nerón ante el incendio de Roma, contempla satisfecho el cumplimiento de su brutal disposición; de ternura, ante el portal de Belén, donde el Niño Dios reposa

En un lecho de pajas; de regocijo, ante las danzas pastoriles que festejan el natalicio del Mesías; y de admiración, ante el fastuoso cortejo de los Reyes Magos, jinetes en soberbios corceles, seguidos de magnates palatinos, de esclavos con turbantes policromos, de camellos, cubiertas las enormes jibas con paños de colores de incendio, festoneados de oro.

Melchor, Gaspar y Baltasar, monarcas de los países del Misterio; soberanos, adivinos moradores de ciudades fantásticas, idénticas a las que describe Pierre Loti en sus libros de viajes por el Oriente luminoso; magos con los que sueñan los niños en promesas de venturas; Reyes que todos los años por esta época atraviesan la tierra, envueltos en irisados mantos de luz, para llenar de chucherías costosas las doradas cunitas de los bebés de familias pudientes; autócratas que, por olvido lamentable, no os detenéis ante los ventanaucos de las guardillas misérrimas; testas coronadas, alborozo de los niños ricos y desconsuelo de los pobres, a la hora en que las chimeneas de las casas, cual pipas deformes empiezan a lanzar al vacío sus espesas bocanadas de humo...

Al observar la codicia con que os miraban unos chicuelos andrajosos, tentados estuvimos de deshacer vuestros séquitos reales, y repartir entre aquellos, nada menos que los despojos de tres coronas, bien seguros de que el niño que duerme en el portal de Belén, aplaudiría nuestra hazaña. ¿Cómo no?... ¡Si El, por arrancar sonrisas a labios infantiles, magnánimo, dejara en la mayor tristeza, en la más absoluta oscuridad su infinito Alcázar azul, despojándole de sus luminarias, de la belleza de sus estrellas, partiéndolas en fragmentos menudos, para volcarlos, como preciados juguetes, sobre las sucias palmas de las manitas de los pequeños arrapiezos!...

No en balde, por amor a la infancia, ofreció a los niños el reino de los cielos. Y si los dá un reino tan incomparablemente poderoso, ¿no les haría mejor la dádiva insignificante de unas cuantas figuinitas?...

ESPAÑA.

HOJEANDO LA PRENSA

Dice *La Epoca*:
¿Cuál es la única novedad del plan de reconstitución respecto del Presupuesto vigente? ¿Que es lo que en aquel había realmente para obras nuevas, que el Presupuesto ordinario reproducido no permitiera realizar?
Contando muy largo, unos 40 millones de pesetas de los adjudicados al ministerio de Fomento. Suponiendo que para toda esa cantidad haya proyectos aprobados y en condiciones de salir a subasta, y que en 1.º de Abril pudieran comenzar todas esas obras, serían no fuera contrasta para todas, serían 30 millones, de los que en jornales no se interviene ni la mitad. ¿Es esa la solución de la crisis del trabajo?

La *Nación* trata del asunto de las submarinos y dice a este propósito:
«Podría nuestro Gobierno prohibir el envío de contrabando de guerra a los beligerantes. Tendría para ello el precedente de Rumania. Pero comprendemos que para tal resolución hace falta una energía y una prevision que no son frecuentes en políticos españoles. Podría prohibir a los buques abandonados en nuestro país—y que no siempre son de propiedad española—dedicarse a ese tráfico, y permitirlo solo a los de otras naciones, imponiéndoles la condición de que trajesen a España los productos que necesitamos.»

Los transportes ferroviarios

Han conferenciado con el señor ministro de Fomento los directores generales de Obras públicas, de Agricultura y de Comercio, y los directores de las Compañías de ferrocarriles del Norte y de Madrid, Zaragoza y Alicante, y el ingeniero jefe de la primera División de ferrocarriles, ocupándose detenidamente de los problemas de transportes, dadas las dificultades del tráfico, tanto por su aglomeración en esta época del año, como por las dificultades originadas por el temporal en diversas líneas.
El ministro recabó de las Compañías el restablecimiento de las horas extraordinarias, principalmente de noche, para retirar las mercancías de las estaciones.
En los lugares donde se realizan transbordos por carretera, perciben las Compañías una cantidad como sobreprecio a los viajeros, sobreprecio que alcanza en al-

gunos sitios a 150 pesetas por persona. El ministro de Fomento anunció a los representantes de las Empresas su propósito de establecer desde luego una tarifa para estos transbordos infinitamente más reducida, buscando por este procedimiento estimular a las Compañías para que abrevien las obras necesarias, excusándose la necesidad de estos transbordos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Recompensas.—Se ha concedido mención honorífica a los capitanes don Vicente Fornals y Bort, don Felipe Nadal y Guasp, don Casimiro Roda Diana y don José Gómez Romeu, por varios modelos de «Reglas móviles para la corrección de derivas de las baterías de costa».

OFICINAS
Ascensos.—A oficiales segundos: Don Pío Martín Alvarez, don Eduardo Frutos Fernández y don Tomás Gómez Esgueva.

DE POLITICA

¿Se abrirán las Cortes?

En los círculos políticos continúa siendo el tema de todas las conversaciones y de todos los comentarios la situación actual del Gobierno.

Los que se creen mejor enterados de estas cosas, dicen que lo más probable es que las Cortes no volverán a reunirse, teniendo lugar antes de Febrero un cambio de política.

Acercas del nuevo Gobierno que se forme, no es posible predecir nada, dependiendo todo ello de próximas conferencias que el Rey celebrará con algunos personajes monárquicos.

OPOSICIONES A AGENTES

DE VIGILANCIA

En la «Gaceta» llegada hoy a Segovia se anuncia convocatoria, por plazo de treinta días, para proveer por oposiciones 5) plazas de aspirantes a agentes en el Cuerpo de Vigilancia, sin sueldo, en expectación de destino, y las de aspirantes con sueldo de 1.500 pesetas que se hallen vacantes el día que terminen los ejercicios.

A las expresadas oposiciones se admitirán a quienes acrediten haber prestado servicios en el Cuerpo de Vigilancia, durante cuatro años, y no excedan de cuarenta y cinco de edad; a los sargentos en activo, reserva y licenciados que procedan de todas las Armas del Ejército y Armada, Guardia civil y Carabineros, y no pasen de cuarenta años, y a quienes, sin reunir las condiciones anteriores sean mayores de veintitrés años y menores de treinta cinco.

Las solicitudes se presentarán en Madrid, en el Registro de la Dirección de Seguridad, y en los gobiernos de provincias.

FESTEJANDO LOS SANTOS INOCENTES

LA «JUDIADA», PERIODISTICA

Siguiendo la costumbre de años anteriores, costumbre que se ha hecho ley entre los periodistas, porque de ella surgió la Asociación de la Prensa segoviana, que tan gallardas muestras de vitalidad está dando, anoche, festividad de los Santos Inocentes, los hacedores de periódicos, literatos y artistas de todas clases, se reunieron en amistad fraternal para comer las clásicas judías, ese plato de legumbres que, desde tiempo inmemorial, la cocina del Hotel Fornos, aderezaba tan admirablemente, que hay que darle el tratamiento de reverendísimo y muy ilustre.

La cena en la que, a falta de excesiva abundancia de champagne, se desbordó el entusiasmo de los comensales, con la efervescencia del dorado vino cuyas botellas ostentaban diadema de plata, nos supo a gloria, porque en la corte celestial nos hallábamos cuantos a aquella concurrencia, ante la inmensa satisfacción que experimentamos, a causa de la buena armonía que reinó allí entre todos, y que desde hace tiempo se viene observando entre cuantos en Segovia cultivan las bellas letras.

Asistieron a la judiada el alcalde señor Guajardo, los señores Cano de Rueda, Fernández Berzal, Gila, Rodao, Zambrano, Zuloaga (don Daniel y don Juan), Sanz, Hernández Herrera, Martín, Rincón

¡Agricultores!!

No demoreis ni un día más la compra del

NITRATO DE SOSA

que necesiteis para vuestras siembras.

Cada día que pase sin comprarlo os exponéis a pagarlo más caro y a no encontrarlo a ningún precio.

Dirigid vuestros pedidos a

PABLO ALVAREZ

MADRID

50—PASEO DEL PRADO—50

Lazcano, Alvarez Cerón, Carral, Cáceres, (don Gabriel y don Francisco), Ramírez, Urriale, Navarro, Sánchez Callaba, Lozano, Casares, Terol, Ortuño, Zamarrigo, Contreras (don Juan), Córdoba (don Pio), Burgos (don Feliciano), Quintanilla, Tomé, Guerra, Altolaguirre, Uñón, Badillo, Pérez (don Julián y don Antonio), Sastre, Sáez de la Peña y España.

Durante el acto, la alegría de los comensales subió de punto, disparándose un chaparrón de frases ingeniosas y abundando las bromas de buena ley. A la hora de los postres, este regocijo se desbordó, traduciéndose en inmensos deseos de hacer uso de la palabra con el pretexto de los brindis.

A ruegos de los concurrentes, leyeron poesías de asunto castellano, los señores Rincón y Alvarez Cerón y el señor Zamarrigo (don José) una composición alusiva al día de ayer.

Después se vió obligado a dirigir la palabra a los inocentes plumíferos, el señor Gila, y burla burlando, éste defendió a la oratoria, equiparándola al libro como trasmisora de ideas. En tono jocoso, lo mismo que las palabras del señor Gila, impugnaron lo dicho por éste los señores Quintanilla, Zambrano y Zuloaga, los cuales nos hicieron pasar un rato deliciosísimo, especialmente el último con sus pintorescas ocurrencias.

Y, por último, a excitaciones de todos, que exteriorizaron el deseo de que el señor Cano de Rueda, como director propietario del único periódico diario que hay en la capital, les dirigiera algunas frases, nuestro querido jefe, expuso la significación que un solo periódico debe tener en Segovia, el criterio que ha imprimido a EL ADELANTADO, y finalmente el honor que recibiría con que la intelectualidad segoviana considerara como suya esta publicación.

El mismo señor Cano se felicitó de que el movimiento literario de Segovia figure a la cabeza de otras poblaciones del mismo orden, haciendo un rápido bosquejo de lo que es en la actualidad la poesía y afirmando que la regional castellana, en prosa ó en verso, tiene hoy su más brillante manifestación en nuestra provincia, cuyos escritores sienten las palpitations del alma de Castilla, como ningún otro pueblo a nuestra región, y pueden considerarse sucesores del gran poeta Gabriel y Galán, al cual algunos aventajan en cierto matiz de sus obras.

Un asentimiento general, traducido en nutridos aplausos, recogió e hizo colectiva esta manifestación del señor Cano.

Por el presidente de la Asociación de la Prensa señor Fernández Berzal, se dió lectura a varias cartas de importantes personalidades de la población.

Una de dichas cartas era del ilustre Prelado de la Diócesis, a quien se había invitado a que presidiera la mesa en el modesto banquete.

El señor Gandásegui, en los términos más cariñosos y de la mayor consideración hacia la Prensa Segoviana, excusaba su asistencia por ocupaciones perentorias, enviando al mismo tiempo un donativo de cincuenta pesetas para la caja de la Asociación.

Este rasgo del sabio Prelado mereció los más entusiastas elogios.

También se adhirieron al banquete en términos muy expresivos y afectuosos, el gobernador, señor Larrondo; el presidente de la Diputación, señor La Calle; el gobernador militar interino, coronel don Ramón Rexach, y el insigne cronista de la ciudad, señor de Lecea.

Con unas breves palabras del alcalde señor Guajardo, exteriorizando la adhe-

sión del Municipio al acto, a la una terminó éste, en el que hubo hasta su mijita de música, tocando el piano el señor Casares con la maestría con que él sabe hacerlo, entre las interrupciones entusiasmadas de los que le escuchaban.

La noche de los Santos Inocentes, será para los escritores y periodistas siempre memorable porque estrecha entre ellos las lazos de amistad y unifica los corazones en idénticos anhelos de trabajar por el engrandecimiento de la patria chica.

Los señores La Calle, Guajardo y Rexach, enviaron a los comensales varias cajas de exquisitos habanos, cuya atención fué muy agradecida.

La revista anual

Orden general importante

Se ha publicado una orden general, de la que por ser interesante para cuantos han servido en filas, damos a continuación la parte dispositiva:

Los jefes de cuerpos y unidades activas dispondrán que con frecuencia y principalmente en vísperas de licenciamiento, se lean a los soldados a sus órdenes los artículos de la ley de reclutamiento y del reglamento para su aplicación, que tengan relación con la revista anual y cambio de residencia de los individuos que se hallen separados de filas, así como la citada real orden, y que se les expliquen y aclaren todos aquellos puntos que puedan ofrecer duda.

A las instancias que promuevan los soldados en cualquier situación, que, por hallarse separados de filas, hayan debido pasar revista anual, se acompañará siempre el pase de situación, con el fin de acceder sin pérdida de tiempo a lo solicitado, si a ello tienen derecho, y si en el citado documento consta que han pasado dicha revista y se encuentran en su residencia oficial, o imponer el correctivo consiguiente en caso contrario, significando que no se accederá a ninguna petición hasta que el solicitante haya sufrido el correctivo impuesto y legalice su situación.

Para armonizar todo lo posible las necesidades del servicio con los intereses particulares, cuando el cambio de residencia se imponga de modo tan urgente que ocasione perjuicios el esperar la concesión, podrá solicitarse desde el punto a que deseen trasladarla, pero en el más breve plazo posible, pues si se tiene noticia del traslado antes de formularse la petición, se aplicará el correctivo correspondiente.

El crimen de Zarzuela del Monte

La noticia en el Gobierno civil.— Versión oficial del suceso.—Por veinte céntimos pierde un hombre la vida.—Detención del agresor.

Se ha recibido en el Gobierno civil un oficio de la benemérita dando detalles de la sangrienta reyerta habida en la plaza de Zarzuela del Monte el día 26 del actual, a las once y media de la noche, cuya pendencia ocasionó la muerte de un joven de 18 años.

Este suceso lamentable, sobre el cual la fantasía popular se ha desbordado en versiones contradictorias, no muy ajustadas a la realidad, como siempre acontece cuando el pueblo da rienda suelta a su novelera imaginación, ocurrió en la forma siguiente, según la versión oficial que trasladamos a nuestras columnas.

En la plaza del pueblo citado se hallaba un grupo de mozos alegremente discutiendo la distribución del copioso aguinaldo recogido, fruto de estas Pascuas de Navidad, sin que nadie pudiera sospechar que una discusión que se iniciaba dentro de la mayor armonía concluyese en tragedia.

De pronto entre dos de los que discu-

tían, uno de ellos, que como saben nuestros lectores por la referencia que dábamos del suceso en nuestro número de ayer, se llama Claudio Barreno Pindado y otro cuyo nombre es Eugenio Bermejo Alonso (a) Violeta, de 17 años, surgió una disputa violenta por exigir el primero al segundo veinte céntimos más de la parte de aguinaldo que le correspondía. Como no pudieran éstos entenderse, apelaron al procedimiento que entre la gente inculta, cuando los argumentos sobran, se pone siempre en práctica, o sea al bárbaro pugilato, empleando para agredirse gruesas estacas, recibiendo Bermejo un golpe de su contendiente, que le produjo una leve lesión en la cabeza.

La cuestión pareció finalizar con este pequeño incidente, pues el grupo se disolvió separándose los que habían llegado a las manos; pero al poco rato se volvieron éstos a juntar en el mismo sitio, y sin que mediara palabra alguna, Eugenio hundió en el pecho de Claudio la hoja de una navaja cabritería, cayendo éste mortalmente herido en medio de un charco de sangre.

El agresor ha sido detenido e ingresó ayer en la prisión de Segovia.

El suceso ha causado enorme impresión entre el vecindario de Zarzuela del Monte.

Bando importante

El precio de los huevos

Por el gobernador civil de la provincia se ha dictado hoy un bando señalando el precio a que han de venderse los huevos:

Dice así el bando: «Aiderio Larrondo y Oquendo, gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Subsistencias.

Hago saber: Que en vista del excesivo precio que en esta ciudad alcanzan los huevos, esta Junta provincial de Subsistencias de mi presidencia, haciendo uso de las atribuciones que la confiere el artículo 21 del Reglamento de 23 de Noviembre último, y después de cumplir los trámites que en dicho artículo se determinan ha acordado fijar en una peseta ochenta céntimos el precio regulador de cada docena de huevos, durante el mes de Enero próximo.

En su consecuencia, el precio máximo a que en esta Ciudad de Segovia, podrá venderse la docena de huevos, durante el expresado mes de Enero próximo, es el de una peseta ochenta céntimos, cuyo precio habrá de comenzar a regir el día primero de dicho mes de Enero.

Las infracciones de la precedente disposición serán corregidas con multas de 500 a 5.000 pesetas, que se acordarán por resolución ministerial, sin perjuicio de la responsabilidad penal que corresponda por los delitos cometidos.

El señor Alcalde de Segovia, bajo su dirección y los dependientes de su autoridad, quedan encargados de la ejecución de este bando, debiendo darme cuenta de las infracciones que se cometan, para su correspondiente sanción.

Segovia 29 de Diciembre de 1916. —Alberto Larrondo».

HORRIBLE SUCESO

Mucho hubiésemos tenido que lamentar los segovianos, en caso de haberse confirmado las noticias que a nosotros llegaron, no hace muchos días, de la capital de España. Según nuestro corresponsal en dicha capital, han estado a punto de ingresar en un establecimiento de alienados, nuestros queridos amigos y paisanos los empresarios del Cine Ideal de esta capital. Pero hoy recibimos nuevas noticias, que afortunadamente para los segovianos ha sido una suerte, el que dichos empresarios hayan tenido un acceso de locura contratando sin reparar en lo más mínimo la grandiosa película en 15 episodios, de incomparable atracción titulada LUCILLE LOVE LA HIJA DEL CIRCO y la incomparable también de éxito inmenso titulada EL PRINCIPE ENRIQUE y SU AMIGO BUFALO, rival de Maciste, únicas maravillas que hasta la fecha se han proyectado y que muy pronto podremos admirar en dicho coliseo. Felicitamos a la empresa por esta locura tan acertada y deseamos que estos accesos se repitan en beneficio del público de esta localidad, que hasta ahora ha estado privado de espectáculos como éstos.

Información provincial y regional

PEDRAZA

La Nochebuena.—La Nochebuena se ha pasado con algazara y júbilo como igualmente los días de Pascua. Hubo baile de rueda que estuvo muy animado.

La Junta del Censo.—El día 25 se reunió la Junta municipal del Censo, bajo la presidencia de don Adrián Peña, para nombrar presidente y suplente de la Mesa para el bienio de 1917 a 1918, habiendo

correspondido a don José Berzal y don Hermenegildo Rubio.

El mercado.—El mercado celebrado ayer se vió poco concurrido por lo desapacible del tiempo, vendiéndose los granos al mismo precio que el mercado anterior.

27-12-1916.

CORRESPONSAL.

Escalona del Prado

UN BAUTIZO

Ayer, a las cinco de la tarde, le fueron impuestas las aguas bautismales al primogénito de nuestro particular amigo don Julián Ballesteros Blanco, afamado médico titular de esta villa, siendo apadrinado el neófito por sus tíos, la agraciada señorita Rosa Rey y el competente médico de la Beneficencia de Madrid, don Manuel Rey.

Los invitados, en gran número, entre los que figuraba el bizarro capitán de Infantería con destino en el Consejo Supremo de Guerra don Enrique Ruiz, fueron obsequiados con un «lunch», por los padres del niño.

27-12-1916.

CORRESPONSAL.

Información local

Segovia al día

Sigue la racha de sucesos sangrientos en la provincia. A la ya crecida lista de los que hemos dado cuenta al público, hay que añadir el asesinato de una anciana en Montejo de la Vega, por un nieto suyo niño de 13 años, el cual, según versiones, se vengó de su abuela, que le proporcionaba malos tratos, dándole muerte con un cuchillo. Esta clase de precocidades infantiles van poniendo ya en guardia a los pueblos, porque si dan en la feroz manía de repetirse habrá que mirar con más respeto y menos ternura a la infancia, de la que no son sus más candorosos representantes el niño que mató a un hermanito en Madrid, y el que ha asesinado a su abuela en esta provincia.

Tuvo lugar anoche la judiada periodística, a la que concurrió crecido número de plumíferos. Se cenó perfectísimamente, se desbordó la alegría entre los comensales y lo vieron a torrentes las frases ingeniosas y bromas de buena ley. Hubo lectura de versos, se pronunciaron cálidos brindis, se hizo música y transcurrió agradablemente la velada que desbordó el entusiasmo de los reunidos en el Hotel Fornos, como los burbujas del champagne.

CALENDARIO Y CULTOS

Sábado, 30.—Cuadrigésima undécima semana.

Sale el Sol, a las 7:38.

Se pone, a las 4:59.

Duración del día, 9 horas; 17 minutos.

Luna sale, a las 11:18; pónese, a las 11:17.

Santos del día.—La Traslación de Santiago, San Sabino y San Marcelo.

Cultos.—En Corpus, de cuatro y media a cinco y media, el culto diario al Santísimo.

—En la Catedral, a las cinco y media de la tarde, el triduo, en acción de gracias al Todopoderoso, por conceder a España los beneficios de la paz y por el éxito de la Coronación de la Virgen de la Fuencisla, con exposición, rosario, oración por la paz, sermón, reserva y salve popular.

DE SOCIEDAD

Viajes

Para Madrid ha salido don Alejandro de Castro, con su distinguida familia.

—Después de pasar unos días al lado de su familia, ha salido para Madrid el distinguido barítono don José Colomé.

—Ha regresado de Madrid la excelentísima señora doña Dolores Lóriga de Vidal.

Una boda en el corte

El día 22 se celebró en Madrid, en la iglesia de Santiago, el enlace de la bella y distinguida señorita Ascensión Rodríguez del Valle, hija del que fué presidente de esta Audiencia, ya fallecido, don Alejandro, con don Enrique Mancharaz.

La novia vestía riquísimo traje blanco, con magníficos encajes, adornándose con el simbólico azahar. El novio de etiqueta.

La boda se celebró en familia por lutos de ambos contrayentes. Fueron apadrinados por la señorita María Mancharaz, hermana del novio, y el hermano político de la desposada, don Augusto López Bueso.

Reciba nuestra enhorabuena el nuevo matrimonio.

Misa nueva

El lunes celebró su primera misa en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla, el joven presbítero don Julián Laorden, siendo apadrinado por su tío el arcipreste de

Sepúlveda don Ladislao Liras y por el excelentísimo señor don Gregorio García Garrote y su señora doña Loreto Laorden.

Por la tarde, a las seis, el nuevo presbítero hizo en casa de sus padres la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, asistiendo al acto la familia y operarios del señor Laorden, quienes se habían preparado para ello con la Comunión Sacramental.

Nuestro parabién al nuevo sacerdote, al que deseamos muchos éxitos en el ejercicio de su sagrado ministerio.

Recreos y espectáculos

TEATRO MINÓN.—Mañana sábado, se proyectarán en este teatro las bonitas películas «Soldados en desgracia» y «La gran llama», esta última de asunto dramático.

Además se exhibirá otra cinta cómica.

CINE IDEAL.—A las horas de costumbre, habrá mañana funciones cinematográficas en las que se continuarán exhibiendo los episodios 17.º y 18.º de la gran película «Soborno» y la no menos interesante, de «Lady Baffles».

—Anoche, en sesión continua, fueron proyectadas en este cine interesantes películas.

Notas de Hacienda

Mañana se hará efectivo el siguiente mandamiento de pago:

Don M. Monedero, 325 68 pesetas.

Boletín meteorológico

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 685'51; dirección del viento, sureste; fuerza, calma; estado del cielo, casi despejado; termómetro seco, 5'2; húmedo, 5'0; pluviómetro, 0'0; máxima a la sombra, 6'0.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 687'3; dirección del viento, este; fuerza, calma; cielo, casi despejado; termómetro seco 1'0; húmedo, 0'5; mínima, 0'0.

Sucesos en la calle

Herido con una navaja

En la tarde del miércoles, fué asistido en la Casa de Socorro, un individuo de cuarenta y seis años de edad, llamado Inocente Blanco Fernández; el cual, en ocasión en que se hallaba desollando un cabrito en su propio domicilio, calle de la Piata, número 16, se ocasionó con la navaja con que efectuaba esta operación una herida cortante en el dedo pulgar de la mano derecha.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.

Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 146; niños, 108; total, 254. En la cena: adultos, 157; niños, 121; total, 278. Total general, 532.

Costeado por la Institución.

SUeltos

Junta de la Entronización

Según anunciamos oportunamente, mañana, a las once y media, se reunirá la Junta de señoras de la Entronización, que será presidida por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis. Se ruega la puntual asistencia.

--J. Ramírez--

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños

Tuberculosis y Medicina general.

La Adoración Nocturna

El día 31 de este mes se celebrará en San Martín la Vigilia general de fin de año, que comenzará a las once de la noche, con las oraciones y ejercicio de ritual; y en virtud de privilegio renovado por la Santa Sede, a la una de la mañana se celebrará Misa en la que se administrará la Sagrada Comunión, no solo a los adoradores, sino a todos los fieles que deseen participar de esta gracia.

Ningún enfermo del estómago ó intestinos por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas un médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

Registro civil

Han sido inscritas en el Registro civil, las partidas de nacimiento de Manuel Remigio Encarnación Juan Arranz Asensio, Manuel Cabrejas Sebastián, Patra Fadrique Aparicio, Mariano Cid Gómez y las de defunción de Juana Cabrero Hernández, de ocho años de edad, Lorenza San Cristóbal Polo, de veintidos y Hilario Marcos Duque, de veinte.

La fama de las **Pastillas Balsámicas MARIÁ** no la han adquirido por la propaganda sino por el gran número de agradecidos. Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

A recoger documentos

El individuo Dionisio Arroyo Trueba puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento para recoger documentos que le interesan.

Espárragos Trevijano SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Hallazgo

En la Administración de este periódico se halla depositada una llave que será entregada a quien acredite ser su dueño.

Información general

La guerra europea

Sangrientas batallas. — Victorias austríacas

Berlin 28.—Cuerpo de ejército del mariscal von Mackensen.—El día 26 de Diciembre fué para el noveno ejército del general de infantería von Falkenhayn coronado por la victoria, a raíz de la batalla de Rimmnik Sarat, venciendo a los rusos que habían sido traídos para defender Rumania. El enemigo, que había sido ya derrotado, trató, por medio de grandes masas y de los contraataques verificados con dichos contingentes, recuperar el terreno perdido. Ambos ataques se malograron. Divisiones prusianas y bávaras de infantería persiguiendo al enemigo, que huía, atravesaron las nuevas posiciones enemigas que éste había preparado durante la noche y penetraron más allá de Rimmnik Sarat.

Al mismo tiempo, tropas alemanas y austro-húngaras perforaron más al Sureste las líneas rusas, fuertemente atrincheradas. También en este punto tuvieron que rechazar violentos contraataques, llevados a cabo por los rusos contra sus flancos. Avanzaron en medio de la lucha en dirección Noroeste.

El enemigo ha sufrido de nuevo durante su derrota sangrientas bajas. Ayer cogimos 3.000 prisioneros. El botín consistió en 22 ametralladoras.

El número total de los prisioneros hechos por el noveno ejército en los combates de Rimmnik Sarat asciende a 10.220 rusos.

El ejército del Danubio registró desde ayer solamente combates parciales.

Tropas búlgaras y turcas lograron en la Dobrudja arrojar a los rusos de las posiciones atrincheradas en las alturas al sur de Makin.

Lo que dice Austria

París.—Texto de la contestación austríaca a la nota de los Estados Unidos: «De acuerdo con los Gobiernos de las potencias aliadas, el Gobierno imperial y real ha contestado a la nota de Wilson con la nota siguiente, que fué entregada al embajador de los Estados Unidos:

Vienna, 27 de Diciembre 1916.—El Gobierno austro-húngaro quiere hacer notar que se encuentra animado de los mismos deseos amistosos para llegar a un acuerdo que los que se expresan en la Nota pasada por Norteamérica.

El presidente de este país manifiesta sus deseos de llegar a una paz duradera sin imponer el camino ni los medios para llegar a ella.

Austria-Hungría estima que el medio más directo para llegar a ese fin, sería el cambio directo de opiniones entre los beligerantes, y como continuación de sus manifestaciones del 12 de Diciembre, por las que se declara dispuesta a entrar en negociaciones, tiene el honor de proponer la próxima reunión de representantes de las potencias en guerra en una localidad extranjera neutral.

El Gobierno austro-húngaro se adhirió a la opinión del presidente Wilson de que hasta después de terminada la contienda no podrá atenderse a la gran obra de una firme paz futura, y ofrece para entonces su colaboración en apoyo de tan noble y alta empresa.»

Impresiones de Wilson

Washington 27.—El presidente Wilson muéstrase apenado por la acogi-

da que su gestión ha tenido por parte de los aliados.

Se atribuye al presidente la declaración de que sus indicaciones no han sido comprendidas, pues no se proponía asimilar los fines de los beligerantes, sino subrayar la identidad del tono en que se expresan acerca de ciertos puntos.

Ciertas indicaciones, por último, muestran que la primera interpretación de las declaraciones de Lansing son las que coinciden con el pensamiento de Wilson, que teme que la cuestión de los submarinos pueda conducir en breve plazo a un grave conflicto entre Alemania y América.

Madrid

El hundimiento de submarinos. — Nota oficiosa

Por fin se ha facilitado ayer tarde en el Ministerio de Estado la nota oficiosa relativa al torpedeamiento de buques mercantes españoles por submarinos alemanes.

Dice en síntesis que el Gobierno desde el hundimiento del vapor «Isidoro» hasta el del «Marqués de Urquijo» ha sabido defender los derechos de los súbditos españoles reclamando constantemente ante los Imperios centrales.

Ha sostenido con energía grand: y sin desmayos que no existe ningún derecho a la destrucción de las presas.

Ha puesto en las negociaciones la discusión que más de una vez Alemania se ha creído en el caso de manifestar su extrañeza ante la insistencia de nuestro embajador en Berlín.

Para la defensa de los derechos de nuestro comercio no ha omitido medio y aparte las reclamaciones no interrumpidas, ha dado a los exportadores todo género de noticias sobre las declaraciones de contrabando.

Además ha tomado todo género de medidas para aminorar los riesgos de la navegación.

La exportación del bacalao

Se asegura, por personas de entero crédito, que ha sido prohibida la exportación de bacalao a España por los Gobiernos de la Entente.

Esta desagradable noticia entraña la perspectiva de nuevas dificultades para la alimentación en los hogares de las clases humildes de la sociedad.

No ha habido nota española

Se dijo anoche, con referencias a un telegrama de Ginebra, que en dicha capital circulaban rumores de que en Roma había sido entregada una Nota española que se adhiere en síntesis a las Notas americana y suiza.

El conde de Romanones hizo anoche la siguiente manifestación:

—El Gobierno español no ha resuelto aún nada acerca de esa cuestión, y cuando lo haga, será conocida su resolución, como lo han sido las adoptadas por otras Naciones.

El cumplimiento de una ley

Ha visitado al señor presidente del Consejo una Comisión de la Unión general de Trabajadores y de la Casa del Pueblo para pedirle el cumplimiento de la ley de Subsistencias y la aprobación de los planes de obras públicas como medio de facilitar trabajo.

Provincias

Un hombre envenenado

Oviedo.—En el puerto de Vega el carabnero Antonio Fernández se sintió repentinamente indispuesto.

Avisado el médico, le reconoció, comprobando que estaba envenenado.

Antonio manifestó que sólo había tomado el desayuno que le sirvió su mujer. Esta ha sido detenida.

Un suicida arrepentido

Valladolid.—Desde el puente Mayor se ha arrojado un sujeto al Pisuega.

El río, que viene crecido, le arrastró hasta la pesquera.

Al llegar allí, sin duda desistió de su propósito suicida y se asió a un árbol, al que le empujaron las aguas.

Una vez extraído, manifestó llamarse Santos Torres Aznar, de veintisiete años natural de Zaragoza, y que había atentado contra su vida por falta de recursos.

En grave estado se le condujo al hospital.

Parricida y suicida

Córdoba.—En Cabra ha ocurrido un horrible suceso, Antonio Fernández Urbano, de veinticuatro años, dió muerte a su padre, Rafael Fernández López, de sesenta, por cuestión de intereses.

El parricida fué perseguido por la benemérita, y al ver que ésta iba a darle alcance se arrojó al paso de un tren de mercancías, quedando muerto instantáneamente.

¡Un huevo, dos reales!

Cádiz.—La Prensa local arrecia en su campaña contra la carestía de las subsistencias, que hace imposible la vida en esta población.

Cada huevo gallego se vende a 50 céntimos y el pescado, a cuatro pesetas kilo.

Alcance telefónico

Madrid, 230 tarde.

El presidente

El conde de Romanones estuvo a primera hora en Palacio despachando con el Rey.

Después fué a su domicilio, donde recibió a los periodistas, manifestándoles que salía para El Escorial, en cuyo Real Sitio permanecería todo el día de hoy.

En Gubernación

El señor Ruiz Jiménez recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas las de los gobernadores civiles de Murcia, Avila, Gerona, Burgos y Málaga.

En su conversación con los periodistas dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarles, pues los telegramas de provincias acusaban tranquilidad.

Manifestó el ministro de la Gubernación que en lo que resta de año no se celebrará ningún Consejo de ministros.

Hablando con el ministro de Estado

El señor Jimeno dijo hoy a los periodistas que a diario le visitan que le extrañan grandemente las censuras que hacen algunos periódicos a la nota referente a los submarinos, calificándola de poco energética.

Esto me demuestra—dijo el ministro—que la nota no ha sido, en general, comprendida, pues no va dirigida a ninguna nación beligerante, sino que tiene por única y exclusiva finalidad explicar a la opinión las gestiones realizadas por el Gobierno en este asunto.

Manifestó después el señor Jimeno que continúan las negociaciones diplomáticas y comerciales con Inglaterra sobre la exportación de frutas y con Alemania sobre el ofrecimiento de utilizar los barcos germanos refugiados en nuestros puertos.

Hasta ahora se ha conseguido la autorización para exportar a Holanda determinada cantidad de frutas levantinas.

Al frente inglés

En breve saldrán para el frente inglés de batalla los generales Aranaz, Primo de Rivera y Anido.

CORRESPONSAL

Almacén de pescado DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

| PESCADOS RECIBIDOS | PRECIO Medio kilogr.º |
|--------------------------------|-----------------------|
| Merluza..... | 1'75 |
| Besugos..... | 0'90 |
| Angulas..... | 1'50 |
| Almejas..... | 0'60 |
| Sardinias..... | 0'70 |
| Ostras frescas 0'60 la docena. | |

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 96

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Ocasión Se venden dos máquinas (Singer) una intermedia en 60 pesetas y otra industrial en 100. Las dos seminuevas. Razón, Romero, número 6.

¡No bajó el carbón!

En el almacén de carbones de Guillermo Gómez, se sigue vendiendo el carbón de cok a 6 pesetas los 46 kilos y tiene grandes existencias de galleta, encina y ciscos.

7, San Clemente, 7

VENTA de una vaca suiza, pura raza, recién parida del segundo parto.

Para tratar con su dueño, Isidoro Martín, de Sonsoto.

Gran derroche de calzado

CERVANTES, 26.—SEGOVIA.

Botas cartera paño y chanclo piel para niños, desde 1'25 pesetas; brodequines becerro con media suela para niños, desde 2 pesetas; botas paño y puntera piel para señora desde 2 pesetas; botas de calceta para señora, desde 5 pesetas; botas de paño y chanclo piel para señora, desde 2'50 pesetas; botas imperiales para señora, desde 6'50 pesetas; botas de paño para caballero, desde 6 pesetas; suizas con remonta cosidas para caballero, desde 7 pesetas; botas de calceta fuertes para caballero, desde 7'50 pesetas; botas de ternera cosidas para caballero, desde 10 pesetas; botas de oscaría de una pieza o cartera yanqui, cosidas para caballero, desde 10 pesetas.

Zapatillas gran abrigo para señora, a 90 céntimos.

Plantillas higiénicas de corcho a 15 céntimos.

Plantillas de corcho y abrigo a 25 y 30 céntimos.

Servus, 35 céntimos 3 cajas grandes.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Tratamiento eficaz y enérgico contra toda clase de afecciones de la garganta y vías respiratorias, tos, resfriados, bronquitis, asma, etc.

PASTILLAS MALVA TRES REALES CAJA

Unico depósito en Segovia y su provincia:

Droguería de Teodoro Velasco PLAZA MAYOR, 3

Contra el frío y el agua

Gran surtido en felpas, astrakanes y paños para abrigos y vestidos; sedas, terciopelos, mantones, tapabocas, pelterinas, echarpes, blusas de punto, franelas, mantas, colchas, géneros de punto, capotes de monte, paraguas, pellizas desde 12 pesetas, corsés, chalecos, juegos de cama de hilo bordados, abahacas y pasos para esterar.

Especialidad en géneros blancos y negros.

Equipos para novias.

Lana borra, para colchones, a 9 pesetas las once kilos y medio,

JOSÉ CALDERÓN

PLAZA DEL AZOGUEJO, 4

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

Se pone en conocimiento del público que, a partir desde 1.º de Enero de 1917, las horas para las operaciones de la Caja de Ahorros, será de nueve a doce, en vez de diez a una que se venían verificando

Reemplazo de 1916

Se verifican substitutiones del servicio de Africa a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contratación antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a don Manuel Castanera, Barquillo, 20, Madrid: y al representante don Nicanor Castillo, Independencia, 23, Segovia.

¿Queréis preservaros del frío y del agua?

Comprad las legítimas y verdaderas mantas de Bernardos, fabricadas por

Cirilo Bartolomé Rodríguez

DESPACHOS:

En Bernardos, casa del fabricante. En Segovia, portales de la Plaza Mayor, junto al Diario de Avisos, los jueves, de doce a diez y seis.



¡Ya bajó el carbón!

Cisco de encina de canutillo, a 3 pesetas los 46 kilos, y cok, primera, a 6 pesetas los 46 kilos.

Dentro de breve se recibirán grandes partidas de galleta y encina y se cobrará más barato que en otros sitios.

Se garantiza el peso.

FERMIN DíEZ

OCHOA ONDÁTEGUI, NÚMERO 5

80 PLAZAS DE 1.350 PESETAS (SIN DESCUENTO)

Oposiciones anunciadas para la provisión de dichas plazas en las oficinas de los FERROCARRILES DEL NORTE.

Detalles, programas y preparación completa para las mismas, en la

Academia Politécnica SAN FRANCISCO, 23, SEGOVIA

Substitutos voluntarios para Africa

Hacen falta substitutos para servir en los Ejércitos de Africa; buenos premios. Dirigirse a don Nicanor Castillo, Independencia, número 23, Segovia.

FABRICA DE LICORES Y ANISADOS DE FELIX GUESTA

SEGOVIA (Frente a la estación del ferrocarril) Exportación a provincias

Criado Se necesita uno que entienda algo en el negocio de vinos. Razón, en la Administración de este periódico.

Venta de una vaca suiza, abocada a parir del segundo parto. Razón, Ventura García, Santo Domingo de Pirón.

El tratamiento RADIUM-RADIOTERÁ PICO cura sin los peligros ni molestias de las operaciones quirúrgicas, los infartos y enfermedades cancerosas, aunque estén situadas profunda y extensamente en la matriz garganta, pecho, estómago, recto, próstata, úlcera tuberculosa o varicosa, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. Tratamiento con el cual ningún otro se puede comparar, modifica la diatesis, obra sobre las mismas lesiones y produce efectos seguros é inmediatos; observan con él todos los enfermos notable mejoría y la mayor parte su curación en el Instituto Radium-terápico, único en Madrid, Princesa, número 58.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

--- Primeras materias para abonos ---

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Cafés de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita

Mercados

AYLLON

Trigo, la fanega, 15,00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarrobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 5'75 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

Corresponsal

PENAFIEL

Trigo, a 15'50 pesetas, fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 10'00 id.
Yeros, a 11'25 id.
Avena, a 7'00 id.

Corresponsal

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Yeros, a 12'00 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.

Corresponsal

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15'00 pesetas las 94 libras
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'50 id. id.
Avena, 6'00 id.
Algarroba, a 11'75 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 25'00 id.

Corresponsal

CUELLAR

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'75 id.

Patatas, la arroba, 1'50 id.
Muelas, id. 11'25 id.
Avena, id., 6'75 id.

Corresponsal

SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Mejico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Prot-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18

Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China japon y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año.

Puencarral, 55.—Madrid



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

52 años de existencia

Seguros sobre la vida— Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor 14 PLANTA BAJA



una carcajada nerviosa, irónica, estridente.

—¿Y con qué renta sostendrán ese lujo? —preguntó.—La herencia no les durará un año. ¡Quizás piensen conseguir mis millones! ¡Ah, ah, ah!...

Las carcajadas de la condesa herían el corazón de Vilda.

La anciana, que la miraba disimuladamente, notó su palidez y su temblor nervioso, y prosiguió:

—Creo que ya no serás tan loca que defiendas a aquellos miserables, sin ver ni honra ni honor, que hacen ostentación de la herencia obtenida y cuentas sobre la otra. Pero, gracias a Dios, tengo buena salud, y sé guardarme de sus artes tomando mis precauciones. He depositado en manos seguras una declaración en la cual advierto que en caso de muerte violenta mía, sea por envenenamiento, heridas, etcétera, etcétera, los culpables son mis sobrinos y mi cuñada.

Una angustia mortal se reflejó en el rostro

de la joven, cuyos labios blancos balbucearon:

—¡Oh! condesa, ¿para qué piensa esas cosas?

Esta frase lo mismo podía ser una defensa de sus sobrinos que una lamentación por los lúgubres pensamientos de la condesa. Así, la anciana quiso interpretarla en este sentido, y acariciando la cabeza de Vilda, agregó:

—No temas, querida, que no me sucederá nada. Pero las precauciones no están nunca demás.

Vilda permanecía inmóvil, silenciosa. La condesa, que sufría mucho, comprobando la culpabilidad de la joven, amada como una hija, dominó sus impresiones y concluyó:

—Pero no nos ocupemos de esa gente: lee los periódicos, querida.

—Si usted me lo permitiera, condesa—dijo Vilda con voz turbada,—me retiraría a mi habitación, porque me duele mucho la cabeza y tengo una fuerte opresión en el pecho.

—Entonces vá a reposar—se apresuró a

decir la condesa.—Si quieres, llamaré al médico.

—No... no... gracias; es un malestar pasajero. ¿Quiere que le envíe a Celina?

—No, aun no tengo sueño y rezaré el rosario en sufragio del alma del desgraciado Carlos, pidiendo a Dios que haga luz en el misterio que rodea al crimen. Buenas noches, Vilda.

—Buenas noches, condesa.

—¿No me das el acostumbrado beso esta noche?

Vilda enrojeció.

—Perdóneme—balbuceó.

Y posó sus labios helados en la frente de la condesa, la cual se estremeció con aquel contacto, y repitió:

—Ve... ve a descansar.

Cuando salió la joven, Eugenia ocultó el rostro entre las manos dejando escapar con un sollozo esta palabra:

—¡Desventurada!

Otro beso de unos labios ardientes borró la horrible impresión experimentada por la condesa.

—¡Ah! eres tú; ven, ven.

Era Nina, bajo las ropas del camarero Naní. Después de cerrar todas las puertas, la joven se acercó a la condesa, diciendo:

—Sí, es una desventurada, una ilusa, que pagará caras sus relaciones con aquellos intrigantes.

—¿Cómo quitarla de sus manos?

—Tenga paciencia; no se puede desengañarla de un golpe... Ahora es preciso saber cómo y cuándo les ha conocido. Déjeme obrar a mí, condesa; yo soy la detective que tiene el sagrado deber de descubrir toda la verdad. Por ahora todo va bien. Ninguna duda ha surgido en la mente de su cuñada ni en la de sus sobrinos sobre la identidad de la Ranocchia y la mía.

Nina sonreía para calmar a la condesa, comprendiendo que ésta sufría mucho con el proceder de Vilda.

No obstante esto, Eugenia quería conocer el móvil de aquella complicidad.

Había de ser muy poderosa la causa que ponía a Vilda de parte de sus enemigos, de